

PANORAMA SOCIETARIO

Los representantes provinciales en la Asociación Nacional del Magisterio y su comisión permanente

Ha tiempo que un importantísimo sector de la gran familia del Magisterio se lamenta de lo infructuosa y estéril que resulta la labor encomendada tanto a los representantes provinciales en la Nacional, como igualmente a la comisión permanente de esta entidad. Y no son estas lamentaciones infundadas ni sistemáticas, sino basadas en hechos reales, apreciados en el número de asambleas que ha habido durante su fundación.

En la última celebrada, (sin remontarnos a tiempos muy lejanos) según la convocatoria, se tenía que proceder, entre otras cosas, a la renovación de cargos de la Permanente y modificación del articulado de su Reglamento.

Huelga decir el interés que habían despertado en el Magisterio esos dos puntos de la convocatoria, puesto que de su satisfactoria solución, que nunca ha dudado, dependía el que nuestra Asociación Nacional, al par que hubiese contado con nueva comisión permanente, (pues no creo se cometería la felonía de reelegir la actual) su reglamento, desterrando artículos arcaicos, se hubiese puesto a tono con el ideal de la clase, que es formar en apretado haz, una asociación fuerte, poderosa y de positivo prestigio, a la cual pertenecieran todos los maestros, sin distinción de escalafones.

Además, solucionar en esta última asamblea estos dos esenciales puntos, es lo menos que una clase podía exigir a quienes la representan, después de un lapso de tiempo de 16 meses en que no se habían reunido. Por esta sola razón la clase en general abrió el pecho a la esperanza. Pero ¡oh, desilusión! El Magisterio, por esta vez, como otras tantas, ha sido objeto del más vergonzoso sarcasmo por parte de los señores representantes provinciales.

Estos, durante los días que duró la Asamblea, en vez de tratar de asuntos que benefi-

cien a la clase, a la Asociación y a la Escuela, malgastaron el tiempo discutiendo y acaloradamente estos dos estúpidos puntos: Si los maestros habilitados y liberos podían o no ostentar el cargo de representantes en la Nacional; y si se debía, o no acordar se prorrogase por unos cuantos meses más, la vida de la actual Comisión permanente. ¡El colmo de los colmos!

Y si ésta es en síntesis la labor que nuestros «queridos representantes», vienen desarrollando en las distintas Asambleas ¿no os parece, compañeros, que ya es hora de que vayamos pensando en algo más ventajoso que sustituya a todo lo existente?

Como tengo el convencimiento pleno de que la apatía y poco interés demostrado por los señores Representantes, hacía las cosas de la Asociación es debida sin duda, a la duración de su cargo, puesto que son cuatro años los que ostentan éste, ya que no interpretan, la mayoría de las veces, el verdadero sentir de la provincia, a la que representan, me voy a permitir brindar a las asociaciones provinciales unas modificaciones en el articulado del Reglamento de la Asociación Nacional para que, si tienen a bien y llegada la oportunidad, se las entreguen, con preferencia de otros asuntos, a sus representantes.

Estas modificaciones son las siguientes: Primera, supresión de los representantes provinciales en la Nacional.

Este cargo se sustituirá por los presidentes de las asociaciones provinciales. Y con el fin de que la directiva de la Nacional esté formada todos los años por personal completamente nuevo, este cargo, como igualmente los demás de la Permanente, en ningún caso se podrá reelegir. Para la elección de estos cargos se empleará el mismo sistema que en la actualidad para elegir representante.

Segunda.—Supresión de la

Comisión permanente de la Nacional.

Esta será sustituida por los individuos que componen la Permanente de la provincial de Madrid. Si el objeto de esta Comisión se reduce a llevar a la práctica los acuerdos tomados por la Directiva, hacer alguna que otra visita a las Autoridades y el contestar a preguntas de alguna Asociación, creo que la mencionada Permanente está lo suficientemente capacitada para desempeñar las funciones que hoy le están reservadas a la actual Comisión.

Con esta innovación quedarán suprimidas las cuotas que anualmente vienen abonando las Provinciales a la Nacional, y que ningún beneficio próximo ni remoto le proporcionan al asociado. Si esas cuotas tienen su justificante en lo que se gasta en correspondencia, papel timbrado, etc., etc., el problema está resuelto con abonarle a la Provincial de Madrid, y a prorrato entre las provincias asociadas, la cantidad invertida por tales conceptos.

Tercera.—Con el fin de que en todas las asociaciones provinciales los asociados tengan los mismos deberes y derechos, interesaría estudiar un reglamento, por el cual se rigiesen todas las provincias.

Cuarta.—Al objeto de hacer la vida societaria más interesante y agradable, se crearán los socorros mutuos, a base de lo que se recaude de la venta de libros que editen las asociaciones y del donativo que se obligara a ceder al habilitado único en la provincia, pues a esto hay que aspirar.

De este modo podrán ser todos los maestros mutualistas, sin gravar más sus haberes.

Y nada más; cierto estas notas con la esperanza de que las asociaciones provinciales seguirán la senda trazada en este modernísimo trabajo, ampliándola y modificándola hasta convertirla en anchuroso y seguro camino, por donde ha de venir la ansiada y verdadera regeneración de nuestra clase.

Luis YAGÜES

Maestro de la Escuela Graduada «Cierva Peñafiel».

Vida deportiva

CARRERA CICLISTA EN NONDUERMAS

Mucho antes de la hora anunciada para la salida de los corredores, la amplísima carretera de Alcantarilla en el sitio conocido por Nonduermas se hallaba invadida por numerosísimo público para presenciar la carrera durante la animación hasta después de la llegada de los corredores.

Se dio la señal de salida a las 8 de la mañana tomando parte 13 de los 22 corredores que habían inscritos.

En toda la carrera se agolpaba el público para presenciarla aclamando a los que llevaban los primeros puestos muy singularmente en el pueblo de Librilla donde estaba situado el viraje.

El primer corredor que llegó a la meta fué don Manuel Balsalobre Navarro, que cubrió el recorrido de los 50 kilómetros en una hora dieciocho minutos, recibiendo el público con una estruendosa ovación.

El segundo Jesús Sánchez; tercero, Joaquín Parra; cuarto, José Medina; quinto, José Hernández; sexto, Saturnino Vizcaino.

Aunque esta carrera se ha preparado en tan poco tiempo y con escasos elementos ha resultado un gran éxito como demostración de que en nuestra Murcia existen corredores de gran valía siendo una verdadera lástima no se le preste mayor atención a este deporte.

Nuestra felicitación a los que han conquistado los primeros puestos y a los que han organizado este festejo.

SEGUNDA CARRERA EN NONDUERMAS

En lucha amistosa tomaron parte en una carrera de 54 kilómetros los aficionados a este deporte, señores Flores, Castillo, Garre, Marmol y Sánchez Amores.

El itinerario que tenían que cubrir era igual a la anterior carrera siendo su resultado el siguiente:

Primero don Antonio Garre Marmol; segundo, Pedro Castillo; tercero, Matías Flores.

Esta carrera toda fué de incidencias que estos buenos aficionados y sus padrinos piensan discutir en otra nueva en distinto circuito.

FOOT-BALL

En la tarde del domingo, contendieron en encuentro del campeonato regional de segunda categoría los equipos Aguilas F. C. y Athletic murciano.

Resultó la lucha muy entretenida porque los locales consiguieron de salida el único tanto del encuentro, viéndose luego, una enorme defensa de estos, frente a la mayoría de los aguileños, que estuvieron dominando casi todo el tiempo sin conseguir torzar la portería athletica.

No cabe duda acerca de la mejor calidad del Aguilas, sin embargo, una vez más, hubo de inclinarse aquella ante el desbordamiento del entusiasmo; que otro cosa no, pero lo que es de este si poseen los athleticos grandes «reservas».

Abrió bien e imparcial el colegiado señor Balbrea.

Kuz

IMPRESIONES

En otras ocasiones nos hemos ocupado de lo injusta que es nuestra sociedad con esas pobres mujeres madres que no pueden dar al fruto de sus amores el calificativo de legítimo.

Es inexplicable en estos tiempos que la mujer se esfuerza en destacar, labrarse una independencia y lograr su emancipación, que uno de los puntos de más interés para ella en destruir a división de hijos legítimos e ilegítimos, no haya sido combatido y como consecuencia de esa campaña haber conseguido una protección social y legal para las madres abandonadas y los hijos naturales.

Los enemigos mayores que tienen las mujeres que confían en el amor se entregan a él, son las otras mujeres. Sobre todo en España, pueblo guardador de vetustas tradiciones e infundamentado convencionalismo. Entre los que se conservan, está en primer lugar, el odio y la falta de caridad para aquellas que cometen el pecado de poner sus ilusiones juveniles en un hombre que las abandonó luego, y para sus hijos.

Un ejemplo demostrativo de lo anterior nos lo ofrece el suceso ocurrido días pasados en Barcelona.

María Roig, esa desventu-

rada mujer que raptó a su hija en plena calle y la confirmación de los errores que apuntamos.

Ella, cuando la maternidad la dignificó a los ojos de muchos, tuvo que ocultar a su hija en un Asilo por no ser la vergüenza de otros. Sobre sí pesaba el estigma social. Era una de tantas y ni siquiera el ser madre la enaltecía y redimía de su pecado.

Y la niña continuó en el Asilo hasta que unos señores la sacaron de él para prohibirla.

Al saberlo María la reclamó, al informarse de que no había vida amorosa, no pudo negarle sus justos deseos, pero los protectores de la niña recurrieron al Juzgado, quien ordenó que continuase la pequeña depositada en casa de sus padres adoptivos.

Fué más grande el amor maternal en María Roig, que la obligación a aceptar el mandato judicial y en un hermoso rasgo, de esos rasgos y gestos atrevidos y difíciles que solo las madres saben tener, raptó a su hija.

Lo lamentable del caso es que a los protectores de la niña ha causado María Roig un gran dolor, pues ya la tenían consigo once meses y la profesaban cariño.

Este suceso ha producido comentarios diversos por las circunstancias que en él concurren y se espera con interés

la solución que han de dar los Tribunales en el caso de que madre e hija sea halladas por la policía, pues a la hora en que escribimos estas líneas no han sido encontradas.

Pero sea cual fuere esa solución, se impone la publicación de disposiciones que protejan a la mujer en las casas de maternidad y una propaganda social que haga desaparecer el criterio y la opinión inhumana existente en contra de las «madres naturales» y sería el medio de evitar tantos infanticidios como se cometen por pobres mujeres que ante el temor de ser repudiadas por la sociedad quieren ocultar de ese repugnante modo el fruto de sus amores.

TIRSO DE LOZUREJO

Noticiero local

Para enterarle de un asunto de suma urgencia, debe presentarse en este Ayuntamiento, Negociado Ramo de Guerra, el soldado del Regimiento de Infantería de Guadalajara número 20, Angel Nicolás López.

Hoy, festividad de San Luis Gonzaga, celebra su fiesta onomástica nuestro querido y particular amigo don Luis Jover y Puigerver.

A las muchas felicitaciones que reciba una la nuestra muy sincera.

Funciones

Las del jueves y sábado

Como estaba anunciado la noche del Jueves, festividad del Corpus Christi y la del sábado se celebraron en el Coliseo Municipal, las funciones a beneficio de la Juventud Antoniana.

A ellas asistió numeroso y distinguido público, en el que se destacaba el sexo débil con su característica belleza, dando una nota simpática y atractiva a la fiesta.

En las dos noches se representó el mismo programa con gran presteza mereciendo cuantos intervinieron grandes aplausos obligando a éstos a salir al palco escénico y a la organizadora distinguida señora doña Rosario López Ayllón de Soler.

«Ha entrado una mujer» la linda comedia de Suárez de Deza, fué lo interpretado en primer lugar por unas actrices bellas y gentiles que vivieron a la maravilla sus papeles; fueron éstos las señoritas Puig Feliu (Anita y Elvira), Arnáez, Morote, Rodríguez Ubeda, Quercop y López Benítez.

Los caballeros histriones fueron los señores Beviar, Aguilera, Ubeda y...

Por primera vez se ejecutó la danza titulada «La princesa cañí», música y letra de los señores Massotí y Soriano.

Del coro que lo interpretó, para qué dar nombres, correríamos el riesgo de dejarlos algunos de ellos en el fintero y quizá, quizá, la más bonita, si posible fuera que entre todas hubiera una más guapa que otra; pues era un caso de «gitábanas» que quitaba el «sentío».

«José y cuan la niña bien plantá!» Con decir que si Cagancho aparece en

escena, por el solo hecho de ser gitano, le cortan las orejas; y eso, como antes decíamos, eran las que cantaban, que, délese usted eso y «afíse» en la bailaora; ¡vaya «tronfo» y «chamullar» de lo que hacía María Luisa Guirao, dejó así de chiquita, a las bailadoras de postín; tres veces tuvo que bailar la «princesa cañí» y otras tantas maravillas que ejecutó y si hace caso al público, a estas horas, «entavía» estamos en Romea, jaleándola.

En resumen, una fiesta simpaticísima y agradable, que nos convenció que en cualquier momento puede metamorfosearse la Catedral en Giralda, y plantar un carmen a orillas del camino de Churra.

DELA.

«El Barbero de Sevilla»

Definitivamente el próximo domingo veintiséis tendrá lugar en este Teatro Romea la representación de la ópera «El Barbero de Sevilla», interpretada por distinguidas señoritas y conocidos jóvenes de la buena sociedad alicantina, siendo los beneficios para la Cruz Roja.

La Comisión encargada no descansa un momento para que la estancia de la juventud de la ciudad hermana pase las pocas horas en esta lo más agradable posible.

Además de la compañía viene una caravana automovilista de personas ajenas a la misma y un teniente de alcalde en representación de aquel Ayuntamiento.

A las seis de la tarde del próximo domingo saldrán hacia Montegudado varios automóviles ocupados por la Directiva de la Cruz Roja, damas enfermeras y distinguidas jóvenes. En este pueblo se

mirará la banda de música de la Cruz Roja. Después de los saludos de rúbrica se emprenderá la marcha a ésta parando en este Ayuntamiento en cuyo suntuoso salón de sesiones recibirá el alcalde y, concejales a los forasteros. Después en el Casino serán obsequiados con un lunch; a las diez y media en punto empezará la ópera y después de la función serán nuevamente obsequiados con una cena americana tomando parte una nutrida orquesta, estando el Casino espléndidamente iluminado.

Dado el número considerable de pedidos de localidades se augura un éxito franco.

Desde mañana, de cinco a siete, se podrán hacer encargos de localidades en el establecimiento de Música de don Adolfo Gascón, cuyos precios, teniendo en cuenta la importancia de la obra y los muchos gastos que trae consigo, serán populares.

El Congreso de las Diputaciones

LA SESIÓN DE CLAUSURA

Barcelona, 21.—Ayer mañana en el expreso, procedente de Madrid, llegó el ministro de la Gobernación

El señor Martínez Anido presidió la sesión de clausura del Congreso de las Diputaciones.

El presidente de la Diputación de Madrid estudió la importancia de la Asamblea, elogiando la labor de continuación.

Después habló el presidente de la Diputación de Barcelona, que elogió la labor de las Diputaciones.

Finalmente hizo uso de la palabra el ministro de la Gobernación, que declaró cerrada la asamblea y prometió que el Gobierno atendería a las conclusiones.

¡Sr. Alcalde!

Recibimos el siguiente escrito firmado por los vecinos de la calle de Madre de Dios, que íntegramente traslamos a V. S.

«Repeidas veces, la Prensa, ha acogido nuestras quejas, transmitiéndolas a la autoridad local para que las atiende como es justo; pero la autoridad local, o no se ha enterado, o bien la han distraído de lo que a nosotros nos interesa, asuntos de más transcendencia, aunque estimamos que el nuestro lo es en alto grado, por tratarse de nuestra salud, nada menos. No hemos podido suponer que nuestro alcalde, haya a desatendido nuestra queja por sistemático desdén, lo que sería censurable, por no creerlos merecedores de ese trato. Pero es lo cierto, que en

nuestra calle de Madre de Dios, al ruinoso solar en que incluso los barrenderos, echan toda clase de porquerías, no desaparece. Y esas inmundicias, a las que los calores harán fermentar, nos van a asfixiar este verano, haciéndonos temer enfermedades o desgracias mayores, de que serían responsables quienes, pudiendo evitarlas, no lo hacen.

Por última vez, elevamos nuestro ruego a la Alcaldía, por si ésta fuera ocasión propicia.

Los vecinos de la calle de Madre de Dios».

Onomástico

Hoy celebra su fiesta onomástica la respetable señora doña Luisa Molina, de Suárez, madre de nuestro querido compañero de redacción, don Carlos Suárez Molina.

A las muchas felicitaciones que reciba, una la nuestra muy cordial y efusiva.

DESDE CALASPARRA

Un hombre arrollado por el tren

El pasado día diecinueve del corriente, ocurrió una lamentable desgracia, de la que resultó gravísimamente herido un hombre.

Próximamente a las tres y tres cuartos de la tarde, se encontraba maniobrando en la estación ferroviaria un tren de mercancías, en la vía número cuatro.

El guarda-aguas, José Moya Sánchez, al pretender verificar un enganche de vagones del tren de mercancías, fué arrollado por aquellos, que le seccionaron una pierna.

El guardabarrera también sufrió heridas en la otra pierna y en una mano.

El herido fué rápidamente trasladado al hospital de Calasparra, donde se le prestó asistencia facultativa, quejándose hospitalizado y en grave estado.

